

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“我们会用哪些词语去形容春天的漂亮花卉?农场里可爱的动物你们又如何去描述?”“描画一幅劳动的热闹景象,大家会放进去哪些元素呢?”……4月15日和16日,淮师附小山南第十三小学报告厅里欢笑阵阵,热闹非凡,淮南日报社小记者俱乐部组织开展的小记者新闻培训课程如约而至。

培训课程中,淮南日报社资深记者刘银昌,美术编辑张琦、董琳斐为现场近四百位小记者带来新闻采访、写作、新闻摄影等方面的知识,以及手抄画报的制作。丰富的课程让现场“哇”声一片,妙趣横生,精彩纷呈的内容引起了小记者们的极大兴趣,现场问答,互动环节更是让大家频频举手,参与感十足。

刘银昌用通俗易懂、幽默风趣的语言为小记者深入浅出地讲解了新闻写作和摄影的相关内容,更是把孩子们感兴趣的童话和古代神话故事融于其中,小记者们认真聆听,并积极回答问题,现场气氛十分热烈。张琦、董琳斐在手抄报制作课程中,讲解与引导并用,先让大家对五一劳动节的背景有了深入了解,再手把手教授他们如何细致地进行绘制,在她们的耐心指导下,小记者们用稚嫩的笔触画下了自己心中的“劳动节”,并将作品高高举起,自豪之情溢于言表。

为了让家庭教育在观念上增添新的元素,使家庭教育更加全面科学。在小记者培训课程进行的同时,淮南日报社小记者俱乐部还特邀两位名师,开设了别开生面的“家长课堂”。有着20年心理咨询经验的国家二级心理咨询师俞长模和中国管理科学院汉字快写特约研究员、书法金牌导师李华林分别以《浅析小学阶段家庭教育关键点》和《如何让孩子习得一手好字》为主题,为家长们带来了精彩的讲座,家长们聚精会神地听着,并将知识要点一一记录在笔记本上。

为期两天的培训共安排八节小记者新闻课程和八节家长课堂,让学生和家长深度参与其中。家长纷纷表示,小记者新闻培训与家长课堂同步进行很贴心,热爱新闻的孩子提高了能力,家长与孩子共同学习的同时,也能够及时调整教育孩子的方式,促进亲子共同成长。

提高小记者「全媒体」能力 新闻培训课程来了!



科技微光,点燃未来梦想 淮南文汇学校第一届科技节正式启动

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为激发学生爱科学、用科学的热情,培养学生的创新精神和实践能力,进一步丰富学生的校园文化生活,4月15日,淮南文汇学校举行了以“科技微光,点燃未来梦想”为主题的第一届科技节开幕式。

“……用热情去点燃科技圣火,用智慧去创造精彩生活,展开科学的翅膀,放飞科学的梦想。”当天上午,全校师生齐聚操场,在庄严的升旗仪式后,淮南文汇学校校长致词,希望同学们能成为“科技节”的主角,体验科技魅力、拓宽科学视野、提高实践探究能力。随后,精彩的文艺表演赢得了在场师生的热烈掌声。“平时学习中老师经常带我们做科学小实验,我很喜欢动手实践,而且今天学校特别邀请上海交通大学电气工程系的许少伦和梁克靖老师给我们上一堂科技讲座,我从中学到了很多知识,我相信我和同学们能够在本次的科学技术节中,开拓眼界,增加知识量。”该校中学部七年级学生胡云峰高兴地说。

据介绍,此次科技节是由淮南文汇学校主办,淮南文汇女子职业学校承办,上海交通大学能源互联网科普教育基地协办,活动包括12个大项,20个小项,时间为期9天。

